

元宵节期间严查县乡道路交通违法

异地用警加大酒驾查处力度

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政 文 张玉东 图)昨日,记者从河南省公安厅了解到,为遏制节后酒驾醉驾违法上升势头,消除安全隐患,省公安厅交警总队元宵节前后将在全省范围内组织开展节后查处酒驾行动(如图),通过不同层次的异地用警等多种形式加大酒驾查处力度,始终保持对酒驾、醉驾违法行为的高压态势,确保群众节后出行平安。

据统计,春节以来,全省交警共查处酒驾1183起,醉驾120起,其中县乡道路春节以来查处酒驾384起,醉驾51起,分别占比32.5%、42.5%,节后酒驾醉驾交通违法行为呈明显抬头趋势,特别是在农村地区上升趋势明显。

交警总队相关负责人介绍,从以上交通违法行为大数据统计来看,节后的朋友聚会更多,特别是元宵节前后的农村地区,很多外出务工人员过了元宵节后就要外出务工,利用这段时间几个朋友一起小聚,小聚本无可厚非,但有些人却忘了安全,总认为交警不可能到农村道路上查违法,抱着侥幸心理酒后开车,这样不仅违法而且危险,极易引发事故。



且危险,极易引发事故。2月6日夜间,河南省公安厅交警总队组织洛阳、三门峡、济源等市交警在洛阳市宜阳县开展异地用警集中行动,严查县乡道路酒驾等重点车辆严重违法,出动警力180人,查处各类交通违法行为207起。其中,酒后驾驶6起,涉嫌醉驾2起,无证驾驶5起,涉牌涉证违法21起。

河南省公安厅相关负责人表示,全省交警将始终保持对酒驾、醉驾违法行为的高压态势,坚持对酒驾醉驾“零容忍”“出重拳”,逐步健全常态化查处机制,规范化办案机制和多元化宣传机制,按照相关法律法规严肃处理酒驾人员,从掌握醉驾案件立案标准,严格执行办案程序,对血样送检、调查取证、信息录入等重点环节,按照要求和时限办理,提高查处效率和办案质量。

对涉及酒驾、农村道路的交通违法情况,河南交警将根据酒驾行为发生的时间,适时采取流动巡查、设点查缉与突然袭击相结合的方式,不定时对重点时段的餐饮、娱乐场所的路面实施巡查管控,每个乡镇都要定期或不定期地巡查到位,必要时深入到偏远的农村地区进行查处,做到检查卡点随机化、整治时间机动化、整治区域多样化,及时消除安全隐患。

全省10日启动 就业创业援助月

送岗位 送技能 送创业项目 送维权服务

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省总工会获悉,2月10日至3月10日,全省将开展“工会就业创业援助月”系列服务活动,为求职者“送岗位,送技能,送创业项目,送维权服务”。

按照计划,此次活动的重点服务对象是化解过剩产能企业分流安置职工等城镇下岗失业人员、农村转移劳动力、困难职工家庭高校毕业生及其他各类求职人员。活动期间,各级工会组织将利用河南职工网、豫工惠手机APP,详细公布国家推动化解过剩产能企业分流安置职工实现再就业出台的一系列扶持政策,详细介绍工会就业创业援助月服务内容,各级工会困难职工帮扶中心、职业培训机构、职业介绍机构等联系方式,并在招聘会现场设立手机APP演示窗口,最大限度方便广大求职者、用人单位前来咨询登记。针对过剩产能企业分流安置职工,工会组织将有组织、有针对性地对安排过剩产能企业、困难企业的下岗人员、待岗职工参加专项招聘会,同时,通过动员劳动关系和谐企业、国有企业、爱心企业帮助分流下岗职工和困难职工家庭子女解决就业问题。

为促进劳动者合理有序流动,提高职工就业技能,各级工会职业培训机构将随即开展“订单式”“定向式”培训。针对创业者,工会组织将给予小额贷款、创业培训。各级工会还将选择一批投资小、见效快、易操作、低风险的投资项目进行实地展示,供创业者选择洽谈,满足有创业意愿的劳动者和返乡农民工的创业需求,延伸创业带动就业链条。

4项政府间科技合作项目 获近千万国家资金资助

本报讯(记者 王红)河南科技发展获得新助力。昨日,记者从省科技厅获悉,我省4项政府间国际科技合作项目获科技部批准立项,获得国家资助资金共计975.52万元。

统计显示,获批的4个项目分别是郑州大学与日本名古屋大学合作的“基于氮化物半导体的高性能深紫外激光器的研究”、郑州大学与日本神户大学合作的“损伤可控型恢复减震结构的研发与设计方法”、郑州大学与里斯本大学合作的“金属催化C-H键官能团化反应研究”、河南省高速公路养护技术有限公司与白俄罗斯国家技术大学合作的“重载轴沥青路面承载性能快速检测与评价技术”。

据介绍,政府间科技合作项目是在政府间双边和多边协议下执行的科技合作项目,其聚焦政府间共性经济社会发展的重大科技需求,重点开展高层次、多形式、宽领域的科研合作,对国家科技事业和经济发展有较大影响。实施政府间科技合作项目有助于我省主动融入全球创新网络,吸纳国外优质创新资源,促进创新资源双向流动与开放,提升关键领域的技术创新能力。

郑州机场净空保护区禁放无人机孔明灯

违者最高罚10万元

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王宗彬 陈培森)元宵节即将来临,昨日,河南省机场集团发布消息,为确保航空安全,郑州机场净空保护区内严禁放飞无人机、孔明灯等可能影响航班正常运行的升空物,同时,禁止使用激光灯。根据相关规定,在机场净空保护区放飞孔明灯、孔明灯等,升放无人驾驶的自由气球、系留气球和其他升空物,情节严重的,将处2万元以上10万元以下的罚款。

民航河南机场公安局工作人员介绍,近年来曾接到过数起机组反映,称郑州机场净空保护区内有不明升空物,虽未影响航班正常运行,但给机场安全生产工作带来严重隐患。市民在使用无人飞行器、放飞孔明灯时一定要遵守有关法律法规,严禁在郑州机场净空保护区内放飞。

郑州机场净空保护区是郑州机场跑道两端各20公里,两侧各10公里的矩形区域。其中包括:郑州新郑综合保税区(航空港区),新郑市薛店镇、龙王乡地区、孟庄镇、郭店镇、龙湖镇、新村镇、和庄镇、八千乡,中牟县张庄镇、三官庙镇、黄店镇、九河镇、八岗乡、刁家乡,管城区十八里河镇、南曹乡,开封市尉氏县大营乡、大马乡、岗李乡、新密市曲梁镇。

郑州机场工作人员提醒市民自觉遵守国家相关法律法规,切勿在机场周边放飞无人机、孔明灯,燃放烟花爆竹,使用激光灯等影响飞行安全的行为,共同维护机场净空保护区的运行环境,确保航空器安全运行。

1月份二手房挂牌 均价下降139元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从全国知名房地产统计机构房天下数据研究中心了解到,2017年1月份郑州二手房挂牌均价为每平方米14806元,较上个月14945元的挂牌均价下降了139元,郑州房地产调控政策“降温”效应进一步显现。

数据显示,市区二手房挂牌均价中,郑东新区最高,挂牌均价为每平方米20816元,其次是经开区,挂牌均价为14744元。挂牌均价相对较低的是高新区,挂牌均价为每平方米12102元,其次为二七区,挂牌均价为12930元。从商圈来看,黄河南路商圈挂牌均价最高,为每平方米19201元,郑州东站次之,挂牌均价为16985元。从购房关注度来看,1月份购房搜索最热的区是金水区,郑东新区和中原区紧随其后,最热的价格区间是80万元至100万元,最热面积区间是70至90平方米,最热户型是三室。

运营刚满一个月

社区接驳巴士 客流稳步上升

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 朱航天)为了解决市民出行“最后一公里”问题,今年1月6日起,我市正式开通了社区接驳巴士。如今,社区巴士运营已满一个月,载客情况如何?记者昨日从公交一公司了解到,随着节后返程旅客逐日增多,社区巴士客流量也在稳步上升,目前每条线路日均客流在1000人左右,这个数字还在逐步上升。

据介绍,公交一公司开通了S109路、S111路、S112路、S113路、S115路等5条社区巴士线路,票价均为1元,车辆全部采用纯电动8米公交车,噪音低,无污染物排放,乘坐起来安全舒适。这些社区巴士多行驶于城市次干道和支路上,连通居民小区、大型商业中心等,并将客流往城市主干道、大型交通枢纽集散。

记者了解到,社区巴士线路普遍不长,多数在5公里左右,为了提高运行效率,乘客下车需提前按铃提示,在无人上下的站点可越站行驶。自开通以来,社区巴士的乘客一直以上班族和老年乘客居多。

公交一公司相关负责人介绍,社区巴士采取与常规公交线路相同的运营模式,即早晚高峰缩短发车间隔,其他时段拉大间隔,减少道路拥堵。随着节后企事业单位上班、学校开学,目前社区巴士客流呈逐渐上升趋势。该负责人表示,目前社区巴士配车较少,每条线路配车仅为6至7台,非高峰时段车辆间隔会比较大,市民出行时可下载“郑州行”手机APP,及时关注线路行驶动态,合理安排出行时间。



昨日,一名乘客在陇海路桐柏路BRT站内的手机充电站给手机充电。据介绍,春运期间快速公交公司工作人员设立的这个手机充电站方便了乘客,该充电站将一直持续使用到春运结束。

记者 张华 摄

温暖郑州 身边感动

邀请环卫工免费吃午餐 俩小伙儿坚持了一年多

本报记者 刘伟平 文/图



每天都有来爱心饭店免费就餐的环卫工人

在京广路长江路附近有一家爱心饭店,每天,穿着橘红色马甲来这里免费吃饭的环卫工人,成了这里一道独特的风景线。饭店老板是两名来郑创业的“80后”小伙,而他们免费请环卫工人吃饭的善举,已持续了一年多。

饭店老板是王旭和贾建超。今年31岁的王旭是南阳人,2006年大专毕业后当过环卫垃圾清运车司机,给人送过煤气罐。贾建超比王旭大5岁,许昌人,十几岁就来到了郑州,当过饭店服务员,做过水果商贩,开过粮油店,每天起早贪黑地给饭店送米面油。王旭笑称,同为“搬运工”,他和贾建超两人在郑州相互鼓励扶持已有9年多。

相似的经历让这两兄弟有了创业开店的想法。一年前,两人在长江路与京广路选了门面房,决心创业开饭店,起名“三味

故事”。问及为何请环卫工免费就餐,王旭娓娓道来:“还是在开垃圾清运车的时候,看到环卫工生活挺不易的,心疼他们。大冷天儿,环卫工们在街上保洁,就带点馒头凉水,热乎饭都吃不上,这让我想起了远在家里的父母,很心酸,就想有朝一日能帮助他们。”几年前给人送米面油,媳妇儿搬不动,经常会有街边的环卫工来帮忙,每次看到他们都觉得很亲切。”贾建超与环卫工人们也有着深深的情结。

两兄弟一拍即合,便从饭店开业的那天起,邀请周边环卫工来免费吃午饭。多的时候每天有二三十个人,最少的时候也有十四五人。在他们眼中,环卫工就是自己的亲人,每次见到他们都是喊“伯伯、婶婶”。有一次,环卫工张女士看到王旭和贾建超准备的一桌丰盛饭菜,不禁热

泪盈眶:“平时节省惯了,哪下过馆子吃过这么好的饭,这俩孩子真是咱们的贴心人。”来这里吃饭的市民赵先生看到此情此景,不禁竖起大拇指:“做一件好事不难,难的是坚持天天做好事,两个小伙子传播了正能量,必须点赞。”

听说二人的善举之后,逐渐在周围起了“连带效应”:南三环一家汽修店老板买早餐票送环卫工;兴华南街一家酒店在冬至请环卫工吃团圆饭;就连在长葛的贾建超老乡听说后,也效仿他们在饭店请环卫工吃饭……

听到赞扬声,王旭和贾建超只是摆摆手说:“这不算啥,我们只想表达一份自己的心意。”说起新年愿望,王旭和贾建超表示,想在市区再多开几家分店,让更多的环卫工能吃到自家饭店的饭菜,“我们的饭店开到哪里,就让哪里的环卫工有热乎饭、有热饭吃。”

守合同重信用企业 公示活动开始申报

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从省工商局获悉,2016年度河南省“守合同重信用”企业公示活动已经开始,符合申报条件的企业(含在国家工商总局、省工商局、市工商局注册的企业)即日起可携带加盖公章的营业执照复印件、“守合同重信用”企业公示申请表到所在地工商部门(含市工商局各直属分局)申请报名。

据悉,“守合同重信用”公示活动是一个企业自愿参与的活动,是政府对企业信用的一种行政指导,也是体现企业自信、自律的一个活动。整个公示评价体系均在网下进行,由电子评价体系网上打分,通过各分局报名只是第一步,待工商部门审批通过后才能在省工商局“守合同重信用”公示平台进行网上填报(网上填报期为3月1日至4月30日)。获得“守合同重信用”公示的企业不仅可以荣登河南省和郑州市信用网,还可获得包括工商、税务、科技、财政、人社、银行、海关等多个政府部门的各项优惠政策的支持。

据了解,想申请参与公示的企业须达到以下5个条件:参加河南省工商局公示的企业自成立起至申报之日满三年;企业和品牌具有一定的社会影响力;合同履行管理、合同行为、合同履约状况、经营效益、社会信誉等方面达到较高水平;无严重违法违规行为记录,企业未被列入“全国企业信用信息公示系统(河南)经营异常名录或严重违法企业名单”;企业未列入政府和有关部门公布的失信企业名单;同意由公示监督机关将本企业申请年度的合同签订与履行情况等合同信用信息在守合同重信用企业公示平台公示。

购置税减半政策 拉动销售增一成多

本报讯(记者 侯爱敏)国家对购买1.6L及以下排量乘用车减半征收车辆购置税的优惠政策,对我市汽车市场的刺激作用如何?市统计局昨日发布的调查结果显示,该项优惠政策市场刺激作用明显,政策实施一年来,我市1.6L及以下乘用车累计销售额比上年增长16.1%。

调查发现,我市共有规模以上汽车销售企业283家,其中从事1.6L及以下乘用车销售的汽车企业共151家,占到半数以上。此次国家的1.6L及以下排量乘用车减半征收车辆购置税政策,实施时间从2015年10月1日到2016年12月31日。统计部门截取了政策实施一年时的数据,结果显示,151家被调查企业总销售额为641.6亿元,同比增长8.9%;其中,1.6L及以下乘用车累计实现销售额323亿元,同比增长16.1%。

小排量汽车销售额的快速增长,也成为拉动我市汽车市场增长的主要动力。调查数据显示,2016年1-9月,全市规模以上汽车销售企业累计销售额同比增长5%,扭转了尚未实行优惠政策的2015年1-9月份的负增长局面,同比提高6.4个百分点。其中1.6L及以下乘用车累计销售额同比增长14.3%。

80.1%的受访企业表示,该项政策对促进销售有利,按照新的税收政策,消费者购置一台裸车价格10万元左右的轿车将少交大约5000元的购置税,直接刺激了消费者购买1.6L及以下排量乘用车。不少消费者甚至临时改变初衷,选择购买1.6L及以下车型。